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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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готелі, каюті на круїзному кораблі, автобусі, тощо. Якщо не відбулася реалізація 

цієї послуги, це означає, що вона втрачена для потенційного споживача. Саме тому 

застосовуються знижки та інші акції, наприклад - гарячі тури, з метою реалізації 

послуги в найкоротші терміни. 

Туристична діяльність характеризується єдністю виробництва та споживання 

послуг, саме тому туристичний бізнес є системою поєднаних в часі та просторі 

виробництва і споживання послуг, спрямованих на задоволення потреб туристів. В 

свою чергу підприємництво в туризмі являється сукупністю різних видів 

діяльності, націлених на задоволення комплексу потреб туристів та забезпечення 

отримання прибутку підприємцем. Загалом підприємництво забезпечує 

відновлення і розвиток економіки туризму, створення інноваційного середовища, 

та відкриває шлях до перетворень, саме тому стає рушійною силою розвитку не 

тільки туризму, а й економіки всієї країни. 
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СУТНІСТЬ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ У 

СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

В умовах ринкової економіки особливо актуальним є те, щоб система 

управління підприємством не допускала виникнення кризових ситуацій, які здатні 

погіршити результати господарської діяльності чи довести підприємство до 

банкрутства. Запобігання банкрутству, забезпечення стабільності чи зростання - 

найважливіші проте досить складні у практичному втіленні на підприємстві 
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завдання. Система заходів, покликанням якої є вирішення вищезазначених завдань 

в загальному названа антикризовим управлінням. 

Для сучасного трактування управління підприємством в умовах кризи 

(антикризове управління, антикризовий менеджмент) характерна різноманітність, 

багатоаспектність та багатозначність (табл. 1). 

Таблиця 1 

Визначення сутності поняття «антикризове управління» різними 

науковцями  
Автор Антикризове управління – це 

Бланк І.А. [3] постійно діючий процес виявлення ознак кризових явищ та 

реалізацію генерального плану недопущення поширення 

кризових явищ й стагнації розвитку підприємства, який 

здійснюється протягом усього періоду його функціонування 

Дж. Кейнс [3] система заходів з боку держави, спрямованих на забезпечення 

відновлення і стабілізацію розвитку економічної систем 

Лігоненко Л.О. [4] спеціальне, постійно організоване управління, націлене на 

найбільш оперативне виявлення ознак кризового стану та 

створення відповідних передумов для його своєчасного 

подолання з метою забезпечення відновлення життєздатності 

окремого підприємства, недопущення виникнення ситуації його 

банкрутства 

Ситник Л.С. [3] система заходів з відновлення платоспроможності підприємства 

Терещенко О.О. [5] застосування специфічних методів та прийомів управління 

фінансами, які дають змогу забезпечити безперервну діяльність 

підприємств на основі управління зовнішніми та внутрішніми 

ризиками профілактики та нейтралізації фінансової кризи. 

Довгань Д. А. [2] ефективний менеджмент, який дає можливість вивести 

підприємство з кризи, сукупність заходів, спрямованих на 

досягнення чи відновлення платоспроможності, ліквідності, 

прибутковості і конкурентоспроможності підприємства і 

здатних привести підприємство до фінансового оздоровлення 

Шпачук В. В. [6] вважає, що антикризове управління – управлінська система, 

заснована на стратегічних засадах і спрямована на підтримання 

стійкого, стабільного стану будь-якої соціально-економічної 

системи протягом усього періоду її функціонування, що має 

комплексний характер, здатна швидко адаптуватися та 

змінюватись залежно від зовнішніх умов, оточуючого 

середовища 

Бурий С. А.,  

Мацеха Д. С. [1] 

зазначають, що антикризове управління – це система постійних 

системних дій менеджерів, спрямованих на всі елементи 

організації з метою швидкого і вчасного реагування на можливі 

зовнішні та внутрішні загрози при ефективному функціонуванні 

чи розвитку організації 

 

Одні вчені під ним розуміють управління підприємством в умовах загальної 

кризи економіки, другі - управління підприємством, що потрапило в кризову 

ситуацію внаслідок незадовільного менеджменту, треті - управління 

підприємством на порозі банкрутства, четверті - у період банкрутства. 
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Наслідком різноманітності трактувань одного і того економічного терміну в 

першу чергу є складність реалізації антикризового управління на підприємстві та 

двозначності теоретичних принципів.   

Найчастіше антикризове управління розглядається як певна система, 

спрямована на усунення перешкод, які частіше за все виникають у зовнішньому 

середовищі. Однак в останній час в економічній літературі з’явилися роботи, у яких 

досліджуються кризи розвитку підприємств і розвивається сучасна концепція 

антикризового управління на підприємстві, згідно з якою періодичне настання 

кризи на підприємстві розглядається як закономірний процес, пов’язаний з 

циклічними потребами модернізації та реструктуризації підприємства, і вже потім 

– з несприятливим впливом зовнішнього середовища. 

У зв’язку з цим виникає необхідність формування на підприємстві системи 

антикризового управління, яка повинна забезпечувати постійний моніторинг 

кризових явищ, здійснювати планування, організацію та реалізацію антикризових 

заходів з метою збереження початкових позитивних характеристик підприємства, 

а також відновлення його ефективного функціонування. 

Отже, на підставі аналізу наукових праць щодо розкриття сутності поняття 

«антикризове управління» визначено, що антикризове управління підприємством 

являє собою систему заходів, спрямованих не лише на попередження виникнення 

кризової ситуації, а й на адаптацію системи управління підприємства до умов 

зовнішнього середовища за допомогою специфічних методів, способів та прийомів 

для забезпечення стабільного його функціонування та недопущення банкрутства. 
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